

मेरा नाम, मेरी भाषा, मेरा इंटरनेट : IDN (आईडीएन) का सीधा परीक्षण ICANN ने अंतरराष्ट्रीयकृत डोमेन नामों के परीक्षण का शुभारंभ किया

अक्टूबर 15, 2007

मैरिना डेल रे, कैलिफोर्निया। इंटरनेट कार्पोरेशन फॉर एसाइंड नेम्स एंड नंबरर्स के 11 भाषाओं में अंतरराष्ट्रीयकृत डोमेन नामों के सीधे परीक्षण के आज के शुभारंभ के साथ विश्व भर के इंटरनेट उपयोगकर्ता अब अपने इंटरनेट पर अपनी भाषा में अपने नाम के साथ प्रयोग कर सकेंगे।

ICANN के अध्यक्ष और सीईओ डॉ. पॉल ट्रूमे ने कहा कि "यह IDN के विकास में अब तक के सर्वाधिक रोमांचक समयों में से एक है। परीक्षण की 11 भाषाओं को बोलने वाले इस बात के परीक्षण में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकते हैं कि IDN कैसे काम करते हैं और विश्व की सभी भाषाओं के लिए पूर्ण क्रियान्वयन की ओर आगे बढ़ने में हमारी सहायता कर सकते हैं।"

विश्व भर के इंटरनेट उपयोगकर्ता अब 11 परीक्षण भाषाओं - अरबी, फारसी, चीनी (सरलीकृत और पारंपरिक), रूसी, हिंदी, ग्रीक, कोरियाई, यिदिश, जापानी और तमिल - में डोमेन नाम example.test के साथ विकी (wiki) पन्नों तक पहुंच सकते हैं। विकिस अब इंटरनेट उपयोगकर्ताओं को यह सुविधा प्रदान करेगी कि वे अपनी स्वयं की भाषा में अपने स्वयं के नाम के साथ अपने उप पन्ने स्थापित कर सकें - एक सुझाव है : example.test/yourname ।

ICANN ने यू ट्यूब (YouTube) पर मूल्यांकन प्रक्रिया को स्पष्ट करते हुए वीडियो भी रखा है। यह [address here] पर ऑनलाइन है।

विकी पन्नों तक 11 भाषाओं के अक्षरों में से एक में example.test को टाइप करके या <http://idn.icann.org> पर जाकर पहुंचा जा सकता है।

डॉ. पॉल ट्रूमे ने आगे जोड़ा, "परीक्षण के लिए ये विकी पन्ने अत्यावश्यक हैं। हम यह जानना चाहते हैं कि URL (यूआरएल) इंटरनेट ब्राउजर पर किस प्रकार प्रदर्शित होता है, क्या यह उस समय काम करता है जब आप इसे मित्र को लिखे ईमेल के बॉडी में कट और पेस्ट करते हैं और यह सब किस प्रकार से रूट जोन (root zone) पर असर डालता है।"

11 मूल्यांकन विकीस उस समय तक ऑनलाइन बनी रहेंगी जब तक कि IDN का पूरी तरह से क्रियान्वयन नहीं हो जाता और प्रथम शीर्ष स्तरीय डोमेन की मूल्यांकन भाषा में शुरुआत नहीं हो जाती।

IDN के पूरी तरह से क्रियान्वयन का मतलब यह होगा कि लोग पूरा डोमेन नाम उन अक्षरों में लिख सकेंगे जिनका प्रयोग वे अपनी स्वयं की भाषा को लिखने में करते हैं। वर्तमान समय में आप इन अक्षरों को केवल डॉट के पहले प्रयोग कर सकते हैं, अतः .com, .net, .org आदि को मूलभूत लैटिन के अक्षरों में ही लिखा जा सकता है। IDN इसे पूरी तरह से बदल देगा ताकि विश्व को लाखों अक्षर शब्दशः उपलब्ध हो सकें।

ICANN के बारे में :

ICANN डोमेन नामों (जैसे कि .org, .museum और .uk की तरह के देश के कोड) और इंटरनेट के ऊपर एक दूसरे तक पहुंचने में कंप्यूटरों की सहायता करने वाले विविध प्रकार के इंटरनेट प्रोटोकॉलों में प्रयुक्त पतों जैसे विशिष्ट पहचानकर्ताओं की इंटरनेट की व्यवस्था के वैश्विक समन्वयन के लिए जिम्मेदार है। इंटरनेट के संचालन के लिए इन संसाधनों का सावधानी के साथ प्रबंधन बहुत आवश्यक है, अतः ICANN के वैश्विक हितधारक ऐसी नीतियों को विकसित करने के लिए नियमित रूप से मिलते हैं जो कि इंटरनेट की जारी सुरक्षा और स्थिरता को सुनिश्चित करें। ICANN अंतरराष्ट्रीय तौर पर संगठित, जन कल्याणकारी गैर लाभकारी कंपनी है। और अधिक जानकारी के लिए कृपया विजिट करें : www.icann.org.

मीडिया संपर्क :

जेसन कीनन

मीडिया सलाहकार, ICANN (USA)

फोन : +1 310 382 4004

ईमेल: jason.keenan@icann.org

अंतरराष्ट्रीय : एंड्रयू रॉबर्टसन

एडलमैन (लंडन)

फोन : +44 7921 588 770

ईमेल: andrew.robertson@edelman.com